

另外五高層罪成

星教會創辦人挪用公款 為妻出唱片



教會創辦人康希(右)與歌手妻子何耀珊抵達法院。路透社

教友清晨排隊希望進庭旁聽。

新加坡最大教會「城市豐收教會」高層挪用公款案昨日宣判，教會創辦人康希牧師等6名被告，涉嫌挪用教會資金及造假賬，為康希的妻子何耀珊出版唱片，全部罪名成立，最高可判終身監禁，6人暫獲准保釋。案件於前年5月開審，至今歷時兩年半，是當地歷來耗時最長的審訊。

教會靈魂人物康希、陳一平牧師、教會前投資經理周英漢、教會前財務經理黃玉音、時任管委會成員林嶺恒和教會財務經理陳紹雲，被指在2007年至2009年通過教會，以認購音樂製作公司思創和玻璃製作公司The First National Glassware的2,400萬坡元(約1.34億港元)債券為幌子，挪用教會建堂基金，並用其中1,300萬坡元(約7,235萬港元)為何耀珊製作英語唱片。陳紹雲與其中3人涉嫌再挪用2,660萬坡元(約1.48億港元)贖回債券，以掩飾之前挪用公款的罪行。

6人各被控3項至10項罪名。新加坡國家法院首席法官施恩在判詞中指，他不相信被告認為何耀珊唱片真的會為教會帶來收益，投入的巨額款項是虛假投資。

1.75萬信徒 堅信被告

城市豐收教會去年度報告指出，教會擁有1.75萬名信徒。即使證據對6名被告不利，信徒仍自2012年起支持6人，認為他們無罪。信徒堅稱，所有資金均用在教會的Crossover計劃上，希望借助流行音樂宣教。

■新加坡《聯合早報》/美聯社/路透社/法新社

紐約華裔滅門案 兇手判囚125年



5名遇害者

美國紐約兩年華裔家庭滅門案，27歲華裔兇手陳國東前日在布魯克林高等法院被判監125年。檢察官湯普森在庭上表示，陳國東惡毒、殘忍地殺害死者，代表他完全不適合留在社會，須終身留在監獄。

陳國東於前年10月27日，於表哥卓儀林的寓所，用牛肉刀斬死37歲表嫂李巧珍和她分別只有9歲、7歲、5歲和1歲多的4個孩子，死者頸及頭均受致命刀傷。據報李巧珍遇害前，曾致電在中國的家姑求救，稱陳拿刀威脅她和子女。待親戚趕至時，陳滿身鮮血，5人伏屍屋內。

妒「擁有太多」兼被迫遷

卓儀林和妹妹卓紅金前日均有出庭聽判，卓紅金在庭上一度質問陳的行兇動機，但他拒絕回答。據稱陳是因為嫉妒而下手，他覺得表哥一家「擁有太多」，比自己生活得更好。另有報道指他被捕時向警員表示，行兇前幾天卓儀林一家帶他到皇后區，要求他搬到該處，但他拒絕，與李爭執後起殺機。

辯方律師兩年來一直以陳患有精神病為由拖延，直到本月7日，陳終於認罪，3項二級謀殺罪和2項一級過失殺人罪成立。陳2004年到美國尋求庇護不果後，一直寄居卓儀林家，行兇前數月面臨遣返。■法新社《紐約郵報》

女比男長壽4歲 仍面對暴力歧視

聯合國日前發佈五年一度的《2015年世界婦女：趨勢和統計》報告，指出在過去20年來，儘管世界各地婦女壽命延長了8歲，並接受更多教育，但仍有超過1/3婦女是暴力受害者，數百萬人是文盲，薪資微薄到幾近於無。聯合國秘書長潘基文表示，婦女在追求平等仍存在許多障礙。

文盲中2/3為女性

報告顯示，全球女性平均壽命由64歲增至72歲，較男性多4歲。女性受教育程度亦增加，高中以上程度的女性比例，在發達國家中已超越男性。

發展中國家中亦已達一半。然而，全球7.81億名成年文盲中，近2/3仍是女性，比例20年來沒改變。適齡女性只有50%身處職場，遠低於男性的77%。女性薪酬平均亦較男性少，約為男性的70%至90%。婦女兼職、遭解僱或是在家族事業幫忙不支薪的比例也高於男性。

超過1/3婦女曾在一生中遭受肢體或性暴力。超過2/3家庭謀殺案的受害者是女性。聯合國研究人員格魯姆稱，報告反映聯合國邁向兩性平等的目標有進展，但進步速度非常、非常慢。

■路透社/美聯社

CNN推社交新聞片網 撼BuzzFeed

美國有線新聞網(CNN)前日推出全新社交新聞公司「Great Big Story」(GBS)，希望透過在不同社交平台發佈影片，吸引年輕讀者，從而與BuzzFeed和Vice等新興社交新聞網站競爭。

GBS的目標族群是25至35歲人士，品牌初期會先於facebook開設專頁，發佈4種最常被轉發的主題影片，包括創意、食物、環境及「人情百態」。

與其他社交新聞網站一樣，GBS也會提供稱為「原生廣告」的廣告影片，不過發佈時不會特別標示為「廣告」，只會加入「由某某企業提供」等字眼，希望可藉此吸引更多廣告。

■Business Insider網站/《華爾街日報》

美新指引 婦女45歲才檢查乳房

醫學界一般建議女性及早進行乳房檢查，以便盡早發現乳癌，不過美國癌症協會(ACS)前日在《美國醫學雜誌》發佈新指引，建議一般風險族群婦女，可以在45歲才開始每年接受乳房X光造影檢查，而非此前建議的40歲起；同時建議55歲以上婦女改為隔年檢查，且不再建議任何年齡女性做常規臨床乳腺檢查。

ACS表示，更改指引是因為多項研究顯示，提早偵測癌症的益處，並未凌駕假陽性反應的風險，其中45歲以下婦女的假陽性率尤高，因為她們的乳房組織較緻密，更不容易從影像中發現腫瘤。假陽性反應讓婦女面臨不必要的更多檢驗，包括切片檢查。

乳房檢查的目的是早發現、早治療，但也會帶來風險，包括誤診、過度診斷和輻射誘導癌等。不過ACS仍然建議婦女只要仍健康，就應持續接受檢查，或接受檢查直到平均餘命少於10年。醫生亦建議如有遺傳基因突變的高危婦女，應接受更密集的檢查。



指引建議一般風險婦女可45歲才開始接受乳房X光造影檢查。

意媒稱教宗有腦瘤 教廷否認



方濟各

意大利報章《國家日報》昨日頭版報道，教宗方濟各今年年初在比薩一間診所，接受國際知名日本腦科醫生福山孝德例行檢查時，在腦部發現一個小腫瘤，可以不開刀治療。教廷發言人其後否認報道，不過該報堅持報道真確。有傳媒向報道中提及的診所查詢，但未獲回應。

■法新社/美聯社/路透社

犯人欠罰款 美判捐血填數

美國很多地方政府和法庭近年為了補貼開支，都傾向對一些犯了輕罪的人處以罰款，卻衍生拖欠罰款的問題。有見及此，亞拉巴馬州一名法官最近便下令無力繳付堂費或罰款的犯人，以捐血代替入獄，不過做法受到法律學者批評。

亞拉巴馬州巡迴法院法官威金斯於上月17日開庭，傳召500多名犯人，要求他們補繳罰款或堂費，「如果沒有錢，就到法院外的捐血車捐血，然後把收據帶回來作證」，否則就要坐牢。威金斯聲稱，捐血後每人可獲得100美元(約775港元)的罰款「折扣」。

威金斯「錢債血償」的判決遭到強烈批評，人權團體「南方貧窮法律中心」(SPLC)認為威金斯事前沒有了解被告的支付能力，不但不尊重司法道德，亦違反美國及亞拉巴馬州憲法。SPLC指部分犯人捐血後，並沒有獲得任何「折扣」，只是免於入獄，罰款金額和捐血前一樣。

年老犯人捐完即暈

有專家批評，此舉是強迫犯人接受入獄式懲罰，對他們和公共衛生均沒有好處。據報有年老犯人捐血後當庭暈倒，也有年輕犯人因為不滿做法，在庭上抗議後被帶走。威金斯拒絕回應報道。

■法新社/《紐約時報》



貨車



同事探訪

慳家Google員工 買貨車公司停車場

Google工作環境好，福利多，一向是打工仔眼中的「筒工」，然而近年Google總部周邊的樓價租金急升，不少剛入職的畢業生都難以負擔。23歲工程師布蘭登索性用盡公司福利，以1萬美元(約7.75萬港元)買了輛二手福特密斗貨車，泊在公司停車場當屋住，食飯洗澡則使用總部餐廳和浴室，一住便住了近半年。

布蘭登原本打算在三藩市灣區租屋，但被2,000美元(約1.55萬港元)月租嚇怕，遂想出此計。貨車內能面積128平方呎，只有床鋪、儲物櫃和衣帽架。由於貨車沒有供電，布蘭登平日需到辦公室「借電」。布蘭登表示，每月住宿開支只是120美元(約930港元)的車保，收入大部分都可以儲下來，還有餘錢清還學費債務。

■《每日郵報》

《紐約時報》推VR影片 送Google紙頭盔

虛擬實境(VR)裝置近年興起，連紙媒也跟上潮流，紛紛推出VR應用程式(app)，讓讀者享受嶄新閱讀體驗。《紐約時報》前日便宣佈與網絡巨擘Google合作，推出VR影片計劃，下月將向家庭訂閱用戶發出110萬個Google Cardboard VR頭盔，並提供代碼給網上訂戶免費索取，用於觀看VR影片。

Google Cardboard以紙皮製作，售價僅4美元(約31港元)，訂戶收到紙皮和配件後可自行組裝，再將Android或iOS系統的智能手機放入頭盔中，下載並開啟VR程式，戴上頭盔便可享受VR觀影體驗。《紐約時報》的VR app將於下月5日發佈。

■《紐約時報》/The Verge網站



紙頭盔

能放手提電腦

背面設計

潮揸成人版書包

日本小學生書包近年成為國際時裝界潮物，東京著名皮革工房「土屋製袋所」於是推出適合成人體形的成人版書包，每個售價10萬日圓(約6,462港元)，下月3日起接受訂購，12月中發售。成人版書包的設計經過改良，變為適合上班族使用的時尚公事包。書包分為兩款，一款以純牛皮製造，另一款則由意大利高級小牛皮製造，兩款均有黑色及啡色選擇。書包為A4紙大小，能擺放13吋手提電腦。

■網上圖片

意海岸驚現水龍捲



閃電劃過

意大利熱那亞對開海面前日突然出現水龍捲，一名在當地度假的俄羅斯遊客將奇景拍攝下來，可見當時天空烏雲密布，龍捲風由雲層下降，擊落海面，更不時有閃電劃過。

水龍捲

Lego 搶手 聖誕恐缺貨

受去年電影《LEGO英雄傳》帶動，樂高(Lego)積木近月銷量急增，公司前日更警告，在即將來臨的聖誕銷售旺季，可能會因為積木生產速度趕不上需求，導致歐洲部分國家出現缺貨。

公司發言人表示，雖然旗下工廠已經全速生產，但未必能夠應付年底前所有新訂單。被問到公司為何未能預測需求急增，發言人形容當前情況「罕見」，遠超公司和顧客的預期。總部位於丹麥的樂高，上半年銷售額錄得18%增長，令公司超越美泰和孩之寶，成為以銷售計全球最大的玩具生產商。

■《每日電訊報》/路透社